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2. 여러 가지 함수

 알고리즘 성능을 분석하기 전에 여러 가지 함수들이 특징을 그림과 표로 살펴본다.
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        •모든 로그곡선은 밑 값에 상관없이 점 (1, 0)을 지난다. [loga 1 = 0]
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[함수 값 변화]


① 그림과 표에서 볼 수 있듯이

   n이 증가함에 따라 함수 log에 비해 은 매우 급격하게 증가한다.

② 어떤 알고리즘의 연산시간을 분석한 결과

  •log  : 매우 우수하다.

  •     : 매우 나쁘다.

③ n이 충분히 클 때, 함수 값 크기는 다음 순서이다.

   log < n <  log <   <   <   < n!



2 한성미디어 www.pass25.com

기출문제 분석

1. 다음은 입력 개수 n에 대한 알고리즘 A∼ D의 수행시간 복잡도를 나타낸 것이다. 알고리즘 A

∼ D를 수행시간 효율이 좋은 것부터 순서대로 나열한 것은? [2022년 국가 7급]

알고리즘 수행시간 복잡도
A O( log)
B O( )
C O( )
D O()

① A, C, B, D ② A, C, D, B ③ C, A, B, D ④ C, A, D, B

♤ 알고리즘 복잡도
•O( log) < O() < O() < O()


정답 : ①

2. 시간복잡도에 대한 관계식으로 옳지 않은 것은? [2019년 군무 7급]

① O( ) > O(n!) ② O() > O(log)

③ O(n) > O(log) ④ O( log) > O(n)

♤ 시간복잡도
⋅log < n <  log <   <   <   < n!


정답 : ①

3. 입력 데이터 개수 n에 대한 시간복잡도가 가장 큰 것은? [2007년 국가 7급]

①  log ②  

③   ④ log

♤ 시간복잡도

•log >    >   >  log

정답 : ④


